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Az utolsó hét izgalmai ma rop­
pant erupcio elé értek. A folyosó 
már az ülés előtt egyébről sem be­
szelt, mint arról, hogy a Bánffu 
kasszája ügyében zárt ülést,kérnek 
az azonban jó ideig késett, mert 
Rakovszky István a zárt ülés kérője 
egyideig nem tudta ivére Íratni a 
szükséges számú neveket. *

Végre egy óra tájban kihirdet­
ek a zárt ülést. A karzat kivonult,

» képviselők a terembe siettek, az 
újságírók a folyosón lesték a hi- 
reket.

Soha sem várták még ily izgal­
masan a zárt ülésből kiszivárgó hí­
reket, mint most, mert hire szállt
togy a Vaterland czikkét Ugrón 
Gábor irta.

Egyszer csak kijő Tisza Kál­
mán a folyosóra és ezt mondja:

- Mosit jelentette ki Ugrón 
Gábor, hogy a Vaterland czikkének 
egy részét ö küldötte.

Óriási feltűnés. Mindenki Tisza 
Ka man körül tolong, aki félrehuzó- 
dott Majd más képviselő jő s el­
mondja, hogy Rakovszky kérdést

Szenzáczió a képviseíoházban!
limai ma vrxTA /.ni ,

** udvarban hátulA* f’i :

tett Szélihez a rendelkezési alapról 
és a választási kasszáról. Széli a vá­
lasztási alapról nem beszélt, de a
rendelkezést alapról azt mondta, hoqu 
azt Huszár kezelte és azzal neki el­
számoltak.

Ismét más képviselő jő ki. Ezt 
mondja :
_ , ~~ %pen most jelentette ki 
tejérváry, hogy Bánffv 1898-ban 
azért nem csinált választást, mert 
nem volt pénze.

El lehet képzelni, mily izgatott­
ság fogadta e híreket és mily iZo-a- 
lom termett a ház minden zugában.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

Zárt ülés lesz.
Ezt a hirt kolportálta az a pár kép­

viselő, a ki az ülés elején a folyosókon 
lezengett Mert valami nagy érdeklődés nem 
mutatkozott a mai ülésnek, e hir szerint 
elég izgatónak ígérkező eseményei iránt 
Mikor Perez el Dezső elnök elfoglalta helyét 
és megnyomta a villamos csengők gombjait, 
a teremben alig voltak tizen. Csak ismételt

I es erélyes csengetéssel érhette el az elnök 
hogy némi jóakarattal konstatálhatta, hogy 
a Ház már tanácskozásképes. Az ülést te 
hat megnyitotta.;

Ezalatt az elnök megtette bejelenté­
seit a melyek között zajos helyeslést kel­
tett Beregmegye kérvénye az olasz borvám 
felemelese tárgyában és mialatt a jegyző 
könyvet felolvasták, Rakovszky István alá­
írásokat gyűjtött a zárt ülést kérő Ívhez 
Meg Barta Ödönt is felszólította az alá­
írásra, a ki készséggel meg is felelt a ki- 
ván ságnak, hogy ilyen módon elhárítsa 
magarol a gyanút, mintha ő is Bánffv hívei­
hez tartozna.

Az ivet azonban az ülés elején nem 
nyújtotta be. Valószínűleg az aláírások elég- 
telensege miatt és Így a Ház egyelőre 
áttért a napirendre, a kereskedelmi költ­
ségvetés tárgyalásának folytatására.

I ' Pülónyi Géza valahol a terem köze-
I f“ dÍ8íUráí’, a mik0r a iw™ az ő nevét 
j hívta fel szólásra.

Sorrendben ugyanis Kolozsváry Kiss 
István következett volna, de Halas város 
képviselője még nem volt itt.

Polonyi tehát a helyére sietett és meg­
kezdte beszédét.

Azzal kezdte, hogy eredetileg az volt 
a szándéka, hogy felszólítsa az összes pár* 
tokát, az agráriusokat és merkantilistákat, 
hogy ne folytassák egymás között a torzsai-

Felrobbant!
L'ey egyszerű parasztról van szó, a ki 

Mat fúrt a földbe, hogy vízre bukkanjon, 
, ,a ,lyakat kiszélesítette azután valóságos 

, .Va" Es a mi szerrel megcselekedtek ezt 
v ! ° g(])t’ ez az egyszerű ember, meg a 

a lopor, meg a robbanó akna volt. 
Reszkető kézzel gyújtották meg a ka-

”°C.Z0: 8 a mint lá“gra kapott, lábukat a 
y^uk kozó szedve iramodtak halálos felé­

rne az oltalmazó sáncz mögé. Éppen az 
•mik hegye ütközött csak ki a fal mögül; ott 

ói lak azután, lesték az eredményt. 
Vigyázz, az akna! Vigyázz, az

*kua!
NaSy csöndessóg következett erre 
Azután egy, kettő, bumm, a friss föld 

'épült a levegőbe, azután apróra morzso­
ld n' kaT*cs-zaPor módjára hullott le. A 
r*SC 0(^k azon nyomban összeszaladtak és 

Taszul kívántak egymásnak szerencsét a 
'«uoniány nagy haladásához.

Két hónapja folytak már ezek a ke­
délyes pirotechnikai kísérletek, a mikor egy 
szép szeptemberi reggelen az történt, hogy 
sem oka, sem foka, — a robbanó anyag 
nem robbant fel. Pedig az aknát a szokott 
módon töltötték meg ezúttal is, az emberek 
szokott menedékükön várták a hagyományos 
dörrenést...

Egy perez múlt el, kettő, három, 
négy, öt, tíz, tizenöt, húsz s a lőpor csak 
hallgatott.

Télj■'8 egy óra múlt el igy, de senki 
sem merte megkoczkáztatni az előbujást: 
óh! ott hadonáztak mindannyian a sáncz 
mögött, mindenikük ösztökölte szomszédját, 
hogy: bátorság.. .Tiszta sor, valakinek meg 
kéne néznie, mi hiba esett az aknában. De 
ftz íipíi fizt mondta, mar d nagyon vén ah- 
lioz, a fiuk pedig, hogy ők még nagyon 
fiatalok; senkiben sem volt annyi mersz 
hogy megkoczkáztassa a dolgot; végtére az 
ellenkező utón indultuk haza, égnek tartva,

karjukat és szemmel látható nagy bizony­
talanságban. J

Az akna csak egyre aludt.
Másnap ugyanolyan csendesség, ugyan 

olyan némaság a megkezdett kút környé­
kén; felt mindenki, hogy fölriad álmából az 
ismeretlen erő ; a legbátrabbak is húzódoztak.

A körülsövónyezett kút mindegyre 
ijesztőbbé vált; nagy kanyarodókra adták 
magukat inkább az emberek, semhogy közel 
kerüljenek hozzá, mert a vének is azt erő- 
sitgették, hogy az ördög ólálkodik arra a 
jámbor keresztényekre

Ugyanekkortájt történt, hogy egy csomó 
utazó párisi érkezett hangos karavánban a 
vidékünkre. A falu egyetlen fogadóját majd 
főivel ették a kiabálásukkal, a eótázásukkal.

Mivelhogy azonban busz ember közül 
mindig akad egy vagy kettő, a ki első pil 
lantásra is kiválik a többi közül, legelsőb- 
bon is a kis bárónéról, mag a kis vicomté­
ről szólnék; valósággal gyermek még mind 
a kettő.
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kodást, hanem foglalkozzanak komolyan az 
egész világot érdekifi nagy kenyérkérdések- 
kel. I)e eláll ettől a gonosz szándékától, 
mert úgy látja, hogy a képviselők itt a te­
remben és a folyósokon sokkal jobban ér­
deklődnek a napirenden levő párbajok, 
mint eme nagy kérdések iránt. — Még a 
szakminiszter is elkésve jön tárczájának tár­
gyalására.

Heg düs Sándor kereskedelmi minisz­
ter ebben a pillanatban lép a terembe.

Polónyi Géza ezután az iparpártolás 
eszméjét fejtegeti hosszasan és érdekesen. 
Első sorban az arisztokracziáuak kellene 
kezébe venni az ügyet. Az arisztokráczia 
szakítson eddigi külföldieskedő struczpoliti- 
kájávul. Tisztelrt azonban a kivételeknek. 
Nagy elismeréssel nyilatkozik Zichy Jenőről 
és üdvözli báró Fiáth Miklóst tegnapi be­
szédéért.

Nagy baj, hogy a képviselőháznak ma­
gán ak’1 sincs értéke a fontos feenyérkérdések 
iránt. Azt hiszi, ha 4ó3 képviselőt a tarifa­
ügyről kikérdeznek, a miniszter mint jury 
433-at szekundába szorítana.

Téves az a tétel, mintha az egyedül 
üdvözítő kereskedelmi politika az volna, 
mely csak a kivitel emelésén törekszik. A 
belfogyasztás emelése ennél sokkal fontosabb. 
A legfejlettebb iparállamok kereskedelmi 
politikája passzív.

Polónyi után Sághy beszélt.
Az elnök a vitát bezárja és jelenti, 

hogy liakovszky István a Házszabályhoz 
szót kér.

liakovszky István a Házszabályok ér­
telmében több mint húsz tag aláírásával 
zárt ülést kér.

Az elnök a zárt ülést elrendeli és fel­
szólítja a karzat-közönségét és a gyorsíró­
kat, hogy a teremből távozzanak.

A zárt ülés.
Miután az elnök a zárt ülést elrendelte, 

Ugrón Gábor emelkedett szólásra és nyíltan 
kijelentette a Ház előtt, hogy a „ Vater- 
land“-nak Báró Bánffyról szóló hírhedt czik- 
kót ő irta.

Ugrón szavai leírhatatlan hatást kel­
tettek s jó ideig tartott, mig e vallomás 
okozta izgalom lecsillapult s Széli Kálmán 
szóhoz juthatott. A miniszterelnök elmon­
dotta, hogy neki semmiféle privát cassáról, 
a mely választási czólokra szolgálna, nincs 
tudomása s ő elődjétől mindent a legnagyobb 
rendben vett át.

A miniszterelnök után többek beszél 
tek még s mindannyian elítélték az Ugrón 
Gábor eljárását. Rohonczy valamint báró 
Fejér vári honvédelmi miniszter egyértelmű 
leg jelentették ki, hogy Ugrón Gábor eljá­
rását nem tartják tisztességesnek. — Majd 
Gajári Ödön állott fel e szavakkal:

— Ezek után Ugrómul nem állok 
többé szóba !

A zárt ülés bevégeztével a folyosókon 
már szóltóre beszélték, hogy báró Bánffy 
Dezső provokáltatni fogja Ugrón Gábort.

A „Vaterland“ legújabb levele.
— Táviratlevól. —

Köller Ede, a „Vaterland“ munka­
társa a következő levelet intézte báró 
Bánffy Dezső segédeihez:

Nagyságos Dániel Gábor és Gajári 
Ödön uraknak.

Tisztelt uraim !
Mint a Vaterland megfelelő rovatának 

felelős szerkesztője, ma megkaptam újabb 
sürgönyüket és van szerencsém arra a 
Vaterland szerkesztősége nevében a követ­
kezőket válaszolni:

Tisztelt urak! Tudomást vettek ama 
határozott nyilatkozatunkról, hogy n driink 
a legtávolabbról sem állott szándékunkban 
lapunk szombati számában Magyarország 
volt miniszterelnökének báró Bánffy Dezső 
ur ő nagy méltóságának személyes becsüle­
tét érinteni akarni.

Ezzel megadatott részünkről a legna­
gyobb lojalitással és eredeti szándékainkkal 
megegyezően már az első közlés alkalmával 
ő Nagyméltósága becsületének megőrzésére

A nő húsz esztendős és felesége egy 
ötvenes urnák; a férfi huszonhárom és 
eszeveszetten bolondul minden asszonyka 
után.

A tartózkodásuk második estéjén, mi­
kor a férjemuram egy pillanatra elfeledke­
zett mindenről s belemerült nyakig a whistbe 
a vicomte odasompolygott a bárónóhoz és 
azt súgta a fülébe:

— Marguerite...
Marguerite föl sem vetette szemét, úgy 

válaszolta nagyon halkan:
— Jacques?
— Szökjünk ki a mezőre, olyan na­

gyon benne van a játékban, úgy is. .. Gye­
rünk. Én előre megyek.

Kiosont nesztelenül; a bárónő kis vár­
hatva kö ette, — lábujjhegyen kisurrant a 
szobából.

A kék levegőjű mezőn, a hold fehér 
fényében, a szinte napfényes nyári éjjelen, 
kedvükre elcsavarogtak Marguerite és Jacques

A férfi lihegő hangon súgta:

— Jer, gyerünk arra... Láttam arra 
egy helyet, a merre senki sem jár, még 
dólebód táján is elkerülik... Alkalmasint 
kísértetek járnak arra; nincsen ok az aggó­
dásra... nagyon egyedül leszünk ott.

— Nem akarok, nem akarok,—félek I 
És követte a férfit, szinte olyan lázas­

hevesen, mint emez.
— Ha meglátnának ?
— Senki se láthat meg, mondom.... 

senki.... de meg hát aztán? Ide nézz, 
szivarra gyújtottam... Sétálok szivarozva... 
nincs ennél egyszerűbb valami; te pedig 
velem sétálsz és nézed, hogyan füstölök .. 
már mi rossz volna ebben. .. ? No látod, 
itt vagyunk már, az én kis fészkem köze­
lében .. . Látod ? az ösvény, a mező, az ut, 
nem tudom, mi mindenre valók ezek, azután 
a csönd és a titok, a nagy természet bo­
nyolódott mivolta.,. oltalmazója az üldö­
zött szerelmeseknek .. Szeretlek, szeretlek, 
szeretlek, Marguerite 1

A férfi csókolva súgta fülébe:

(Wahrug) az az elégtétel, a melyet tőlünk 
követelni lehetett és a melyet nekünk meg­
adnunk kellett.

Az ügy politikai oldalára nézve azután 
tisztelt urak tegnap táviratilag helyreigazí­
tást kértek. Mi ezen helyreigazítást késede­
lem nélkül a „Vaterland“ ma reggeli ide 
mellékelt számában közzétettük, daczára 
annak, hogy a törvényes határidő által, az 
ily előzékenységre kötelezve nem voltunk.

Ezúttal a dolog személyes oldalára 
nézve ő Exczellentiájának minden képzel­
hető elégtétel megadatott, az ügy politikai 
része pedig hirlapilag elintóztetett és igy 
bennünket semmiféle kötelezettség immár 
nem illet.

Azt a feltevést azonban, hogy mi az 
önök követelése értelmében helyraigazitott 
közlemény forrását megnevezzük, minden 
tisztességes újságnak vissza kell utasítani. 
Minthogy ahhoz, hogy éppen a bizalomférfiu 
megnevezése által időközben a heiyreigazi- 
tas áltál elintézett politikai ügyből szemé­
lyes affér keletkezzék, mi segédkezet nem 
nyújthatunk.

Alázatos szolgája 
Köller Ede.

Az angolok győzelme.
— Távirati tudósítás. —

London, márczius 7. A Reuter- 
ügynöksógnek jelentik a Glenco mel­
lett lévő búr. táborból 3-iki kelettel: 

I A szövetségesek beszüntették Lady- 
smidt ostromát és a Biggarsberg 
hegylánczra vonultak, amely Dunde- 
etől délre Natalon keresztül húzódik. 
A visszavonulás egy parancsnok té­
vedése következtében történt, aki 

i katonáit a kulcspontról vissza ren­
delte, anélkül, hogy ilyen had mozdu­
latra oka lett volna. Részben hozzá­
járultak ehhez a Modder-folyóról 
érkező rósz hírek is. A burok sok 
sátrat hagytak cserben, amelyeket Dundee 
mellett az angoloktól vettek el. Legtöbb

— De gondold hát meg, esztelen vesz­
tegetője az időnek, hiszen a játszmája véget 
ér és, ha elvesztette, téged keres, hogy 
rajtad töltse ki rossz kedvét.

Ennek az érvnek nem tudott ellenállni 
a barónó és hagyta, hadd vigye karján a 
kedvese.

De egyszerre csak azon a helyen, a 
hova a szivar lehullott, rettenetes robbanás 
dörrent el. A talaj mélyen fölszakadt az 
irtozatos erőtől és valóságos esője hullotta 
nedves földnek és a köveknek szanaszét.

Ijedten, rémülten, reszketve tápászko- 
dott Jacques; Marguerite az ijedtségtől fól- 
holtan, eszméletlenül terült el a földön.

És a szomszédos házakból tömegesen 
tódult ki a parasztnép, ujjongva, tapsolva 
kiáltozták, magukból kikelten ,

— Felrobbant! Felrobbant 11

Maurioo Montegut.
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nehézséggel járt a Long-Tom ágyuk 
kiemelése a lövegtalpákból. Mikor az 
erre a czélra szolgáló emelő szerke­
zetek már fel voltak állítva, a lady- 
smithy hajóágyuk heves tüzelést kez­
dettek, aminek következtében két 
tüzér megsebesült.

London, márczius 8. Roberts lord 
jelenti Osfonteinből tegnap esti ke­
lettel: A mai nap nagy sikereket ho­
zott. Az ellenséget teljesen szétvertük.
A burok teljesen visszavonulnak. Had- j 
állásuk nagyon erős volt és arcz- 
támadás nagy veszteséggel járt volna. I 
A harczban tulajdonkópen csak a j 
lovasság vett részt. A lovak nagyon 1 
kimerültek. French tábornok azt je­
lenti, hogy a lovas-tüzérség nagy 
tevékenységet fejt ki. Veszteségünk 
körülbelül 50 ember.

London, márczius 8. A Reuter- 
ügynökségnek jelentik Osfonteinből 
7-iki kelettel: A burok visszavonulásuk 
alkalmával egy ágyút, sok takarmányt és 
sátra! hagytak a harcztéren. French most 
a folyó északi partján üldözi a 
búrokat.

POLITIKAI HÍREK.
Minisztertanács. Minisztertanács volt 

tegnap délután a kormány elnökségi palotá­
ban. A távollevő Wlassics minisztert Zsi­
linszky államtitkár képviselte ebben a minisz­
tertanácsban is s ő terjesztette elő a tárcza 
körebe vágó azt a három ügyet, amelyek 
minisztertanácsi elintézést igényeltek. A mi 
nisztertauacs hat es fel órakor véget ért.

A radnai mandátum. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli Beles Jánosnak, az 
aradmegyei radnai kerület képviselőjének 
aradi kir. közjegyzővé való kinevezését. Az 
ezáltal megüresedett madátumra eddig két 
jelöltet emlegetnek: Vancsó Gyulát, gróf 
Nádasdy igazgatóját és dr. Nemes Zsigmond 
aradi ügyvédet.

— Nem játszik az most.
De, a ki áldója van a cseh muzsi- 

kussanak, majd játszik ő egy pár magyar 
nótát 1

Ezzel előkapta tekintélyes bőrtárczáját 
s rácsapott.

— Pinczér.
— Méltóztat parancsolni I

Kérdje meg. Kubeliktől, mennyiért 
játszana egy pár magyar nótát.

Pár perez múlva visszajön.
-• Nem játszik az még egy 1000-sért se.
— Hát akkor süsse meg a tudományát!

VIDÉK.
A székelyhld-nagylétai vasút. A bihari

helyi érdekű vasut-társaság helyi érdekű 
vasúti vonalat tervez Székelyhídiéi Nagy- 
Létáig. Az uj vonal közigazgatási bejárását 
a kereskedelemügyi miniszter rendelkezése 
szerint márczius hó 14. és 15-ik napjain 
tartják meg. v

Háromezer éhező Napról-napra szomo­
rúbb fairek torlódnak össze. Alig múlik el 
nap, hogy az ország valamelyik részéből ne 
érkeznék vészhir az országban uralkodó sze­
génységről. Ezúttal a csongrádmegyei Do- 
rosma község a nyomor tanyája. A lakosság, 
melynek túlnyomó része téglavetéssel foglal­
kozik munka nélkül, vau s éhezik. Folya­
modtak már a belügyminiszterhez, hogy a 
közutak építésénél adjon nekik munkát, de 
választ nem kaptak.

Egy szegény ifjú története.
— Távirati tudósítás. —

rendezte, hogy a megmaradt kis 
birtokot mielőbb tehermentesítse. A 
fiatal embernek tegnapelőtt szomorú 
levelet hozott a posta. Édes anyjától 
jón a levél, aki tudatta fiával, hogy házi- 
kőjük ül)esen leégett s Ó, az anya, hajlék 
nélkül maradt. A váratlan, lesulytó hir 
annyira leverte a fiatal embert, hogy 
tegnapelőtt revolvert vásárolt, hogy 
magat meggyilkolja.

Tegnap este elbúcsúzott arájától 
egy vasúti hivatalnok leányától s az 
egész éjét a házon kivtil töltötte Ma
"FIS k®rÜ,t haza 8 rögtön ágyba 
feküdt. Tizenegy óra tájban egy lövés 
dordut el a fiatal ember szobájában s 
mire a hazbeliek berohantak, az ifjú
vaLCZ,Tnmár halott vok A rendőrség 
kiküldöttei s a mentők is megjelentek
a helyszínen, de már csak a beállott 
halait konstatálhatták.

színház.

TÁRSAS ÉLET. 

Kubelik és a czivis.
Kubelik Jan a világhírű cseh legény 

tegnap este Kolozsvárra érkezett, hogy ma 
fellépjen Kolozsvárit már másodszor. Este 
megjelent a New-York kávóházban, a hol 
terme-zetesen sok bámulója akadt a világ­
hírű muzsikusnak.

történt pedig, hogy a Kubelik asztala 
közelében ült egy jómódú debreczeni czivis.

A jómódú debreczeni bácsi már akkor 
nagyot nézett, mikor Kubelik Jan lengő fe­
kete sörényével megjelent a kávéházban.

Miféle maskura ez? — kérdezte isme­
rőseitől.

— Kubelik.
Ahál A kiról annyit olvastam.

— Az az.
Tyü, teremtette, do már ezt sze­

retném hallani I
Hát hallgassa meg holnap 1

~ Igen ám, de holnap elutazom. Most 
szeretnem hallani.

... fiatal, szorgalmas, alig 22 éves 
ifjú dobta el magától ma délelőtt az 
életet. Az ifjú, küzdött, tanult, fára­
dott, hogy magának biztos existentiát 
teremtsen s amikor már czélját el­
érni látta, a balsors ellene esküdött 
s megakasztotta pályafutásában Egy 
gyilkos golyó szétfoszlatta egy öreg 
özvegy édes anya minden reményét, 
aki talán még nem is sejti, hogy 
egyedül, minden támasz nélkül ma­
radt öreg napjaira.

Baczoni Jenőnek hívják a fiatal 
öngyilkost, aki ma délelőtt 11 órakor 
golyót röpített szivébe, amely rögtön 
kioltotta életét. Baczoni Jenő ezelőtt 
négy esztendővel kezűit a székely­
földről , Háromszókmegye Ilyefalva 
községéből Budapestre, ahol szülői 
valamikor jómódú födbirtokosok vol­
tak. Ldesatyja halala után ő is fel­
jött Budapestre azzal a székely ex- 
pediczióval, amely a kormány jóvol­
tából hagyta oda a székelyföldet.

A fiatal Baczoni a magyar állam­
vasutak technikai osztályába került, 
ahol a gépészeti műhelybe osztották 
be. Szorgalmas, tehetséges fiatal em­
ber volt, akit elöljárói csakhamar 
megszerettek. Rövid idővel ezelőtt 
már önálló foglalkozást adtak neki s 
szegény édesanyját segítette jövedel­
méből. Ezenkívül apja adóságait is

A bibliás asszony. Roger operettjének 
tegnap ^ esti második előadását nagyszámú 
közönség nézte végig. Ez előadás után még 
jobban megszilárdult abbeli véleményünk 
hogy meglehetősen gyenge operettel állunk 
szemben, amelynek repertoiren maradása 
első sorban Perónyi Margitnak köszönhető 
ki annyi kedvességgel, oly finom, diseretüí 
játszotta es énekelte a czimszerepet, hogy 
méltán megérdemelt? azt az óvácziót, mely­
ben ot a közönség tegnap este is részesí­
tette. Különösen nagy sikert, ért el a ezérrm- 
szal-coupló eléneklésóvel s az ezt követő 
bajos tanczával, úgy hogy azt háromszor is 
megkelleít ismételnie. Hasonlókép sok tapsot 
kapott F. Kállay Lujza, ki a Thea szerepét 
enekelte igen szépen. Kitűnő alakítás volt 
Szathmáry Árpád czirill-királya, a mely 
ment volt minden túlzástól s épen e körül­
mény adta meg annak értékét. A második 
felvonásbeli szecessiós stylii szoba, mely 
Gyönyösi Viktor jeles ecsetjét dicséri, álta­
lános tetszést keltett.

A Telegdy-pályázat eredménye.
A Csokonai kör ötös bírálóbizottsága 
tegnap délután tartott ülésében dön­
tött a Telegdy K. László féle vígjáték- 
pályázatra érkezett 47 pályamű fölött,
A 800 koronás j alyadij egyhangúlag 
a 80 ik számú A kis püspök“ czimű 
3 felvonásos társadalmi vígjátéknak 
ítéltetett oda. A jeligés levélke fel­
bontatván, kitűnt, hogy a nyertes mű 
szerzője Lovassy Andor, jelenleg 
Tordavármegye főjegyzője, a városunk­
ban is széle körben ismert szellemes 
újságíró. 8—10 pályamű nyert ezen 
kívül dicséretet, melyek között több 
sikerült színpadképen darab van. 
Ezekről a részletes bíráló jelentés fog 
beszámolni, mely a Csokonai-kör 
maiczius 2 4- ón tartandó díszköz­
gyűlésén egész terjedelmében fel fog 
olvastatni. Ugyanakkor este kerül 
színre a debreczeni színházban a 
pályanyertes darab, mely rendkívül 
mulatságos, ötletes voltánál fogva
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bizonyára élvezetes estéket szerez 
színházunk közönségének. A díszelő­
adási lakoma követi, melyen a Te- 
legdy alapítványból az alapitó ren 
delkezéséhez képest a debreczeni 
szintársulat tagjait vendégelik meg.

Műkedvelő parasztok. Sötótkutról írja 
tudósítónk, hogy ott a minap paraszt legé­
nyekből és leányokból alakult műkedvelő 
társaság színi előadást rendezett. Szigligeti 
Liliomfi-ját adták elő nagy sikerrel.

Műsor:
Szombaton, márcziun 10-ón „B“ bérlet­

ben negyedszer A bibliás asszony.
Vasárnap, mározius 11-ón két előadás: 

délután 3 órakor A Gésák, vagy tgy japán 
teaház története. Énekes játék 3 felvonásban. 
Este 7 és fél órakor bórletsziinetben A be­
tyár kendője. Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban Irta Abonyi L.

Vendéglősök bálja.
A farsang elmúlt. Az összes bálok le­

zajlottak s igy szóhoz jutottak azok is, kik 
eddig csak néma szemlélői, de mindamel- 
let fontos tényezői voltak a báloknak A 
vendéglősök tartották meg báljukat a Bika 
szálloda dísztermében. Nem voltak sokan, 
de azok, a kik megjelentek, annál jobban, 
annál kedélyesebben mulattak. A Magyari 
testvérek zenéje mellett a négyeseket 50 
pár tánczolta. A megjelent hölgyek közül a 
következőket sikerült feljegyezni.

Asszonyok:
Szécsónyi Istváunó, Baun Gyulánc,

zett szakaszba ütköző cselekményt el 
nem követte, mert nem az volt a 
szándéka, hogy Gottescha öngyilkos 
legyen, hanem éppen az, hogy a foly­
tonos öngyilkossággal való fenyegető­
zésből kigyógyitsa A kecskeméti tör- 

í vónyszók vádtanácsának az elnöke a 
I kifogások tárgyalását ma délelőtt 9 
I órára tűzte ki, a tárgyaláshoz meg- 
; hívta a tápió-györgyei menyasszonyon 

kívül ennek védőjét is. Kecskeméten, 
mint tudósitónk jelenti, valóságos iz­
galomban várta a lakosság a mai ter­
minust.

A tárgyalást dr. Kiss Ferencz 
táblai biró vezette, a vádat dr. Kiss 
János képviselte. A vádlott Szehló 
Kornél budapesti ügyvéd kíséretében 
jelent meg. A vádtanács kimondta, 
hogy a vádat bűncselekmény hiánya miatt 
megszünteti. Az ügyész a határozatot 
megfelebbezte.

ÚJDONSÁGOK.

Kiss Adolfnó, özv. Lőw Józsefné, Margulesz 
1* eroneznó, Koszler Jakabné, Márkus Jenőné 
Kaufmann Lipótná, Törő Imróné, Erős Ja- 
kabno, Kemény Jánosnó, Sporny Gyuláné, 
Surányi Sándornó, Veres Józsefné, Bánky 
Károlyné, Nyári Endrónó stb.

Leányok :
Szécsónyi Ilonka és Piroska, I’app 

Erzsiké, Pányoki Mariska, Weisz Lujza, Kiss 
Gizella, Löw Mariska, Surányi Irma, Klein 
Szeréna, Fischer nővérek, Törő Karolin 
Benkő Fáni (Buccari), Dobray Mariska, 
Csillag Irén (Bpestj, Balogh Vilma (Szeged) 
Veres Micziko és Veres Giziké (Makóról), 
Hanky Hona (Szegszárd), Nyáry Teréz (Mára- 
maros-Sziget), Erdősy Krisztina (Bpest), 
Berger Emilia (Munkács) stb.

Fluck Márta a vádtanács előtt.
— Távirati tudósítás. —

A tápió-györgyei szép menny- 
asszony ellen a Ooltescha Gyula édes 
apjának följelentésére megtartott nyo­
mozás adataiból a kecskeméti királyi 
égy ész sóg oly éitelmü vádiratot nyúj­
tott be a vádtanács elnökéhez, bogy I 
Fluck Mária a btk. 283. szakaszába j 
ütköző öngyilkosságra birds miatt vonandó ! 
Jclelösscgre.

A vádiratra, a melyet Fluck Már­
tával és védőjével legott közöltek. 
Fluck Márta kifogásokkal ólt, a melyek 
során azt vitatja, hogy a miért őadta 

fegyvert Gottesehának, azért az idé-

* A debreczeni zenekedvelők köre a 
a zenede dísztermében e hó 11-én vasárnap 
negyedik hangversenyét rendezi, melynek 
műsora a következő: 1. Liszt F. Lukrezia 
Borgi, ábránd. Zongorán előadja Nagy Zol­
tán ur. 2. Saint-Saéns C. 18. mü. Zongora­
hármas. Allogro vivance, Andante. Scherzo. 
Allegro. Előadják: dr. Láng Sándor (zon­
gora), Márton Imre (hegedű) és Kővi Lujos 
urak (gordonka). 3. Verii J. Aida dalmű­
véből énekkettős. Előadják :jH*rsányi Emma 
(Aida) és Adamek Irma (Aumeris) urhölgy 
— zongorán kíséri: Jóna Kálmán ur. 4. 
Hummel N. J. 74. mü. D. moll Septet. Al­
legro con opririto. Menuetto. Andante con 
variazioni. Finale. Előadják: Steinacker 
Viola urhölgy (zongora), Fenzl Rudolf (fu­
vola), Szebur Miksa (oboó), Ilannika Rudolf 
(vadászkürt)f Spitz Lipót (mély hegedű), 
Friedmann Samu (gordonka) és Eberhardt 
György urak (gordon). A műsor egyes szá­
mainak előadása alkalmával az ajtók zárva 
tartatnak. A műsor 3-ik és 4 ik száma kö­
zött 10 pereznyi szünet. Kezdete este 7 és 
fél órakor pontban.

* A betörő banda garázdálko­
dásai után erélyesen kutat tovább a 
csendőrség. Felfedezte a nagyon szét­
ágazó szálakat, nyomára jött a banda 
minden bűnének s rengeteg lopott 
tárgyat kerített kézre. Elfogta a 
banda tagjait még mielőtt azok a 
lopott holmik legnagyobb tömegét 
értékesíthették volna s boldoggá tett 
nagyon sok embert, akiknek a ká­
rára utóbb lopások történtek Bol­
doggá azzal, hogy jószágaiknak nagy 
részét megkeritette a számukra. An- | 
nál csodálatosabb, hogy egy másik, j 
bizonyára még nagyon jelentékeny 
része nem jelentkezett a károsoknak. ! 
Több, mint 200 tárgy van még, 
amiknek nem akadt eddig gazdájuk. 
Pedig ezek között igen értékes hol­
mik vannak, köztük igen sok olyan 
tárgy> amiket a betörő banda tagjai 1

úri házaktól loptak el Drága fehér- 
neműek, finom kivarrésu ruhadarabok, 
értékes házi dolgok. Ezekről a nyo­
mozást folytató csendőrök egész nagy 
leltárt készítettek s a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál szervezett ideiglenes 
szolgálatban várják állandóan a nyo­
mozásról szóló különféle jelentéseket 
s azok jelentkezését, akiknél az utóbbi 
időkben lopások történtek. Eddig 72 
rendbeli betöréses lopást derítettek 
fel, ezenkívül tiz olyan lopási esetet, 
amikor a banda tagjai jószágokat, 
jórészt sertéseket hajtottak el. A 
betörő banda tagjai már az ügyészség 
börtönében vannak, hanem azért a 

! csendőrség ritka erélylyel, dicséretes 
buzgósággal kutat és nyomoz tovább.

* Az izr. hitk. tagok figyelmébe. Érte- 
sittetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz- 
utczai izr. templomban az istentisztelet to- 
vábai rendelkezésig a következő időben fog 
tartatni: Köznapokon reggel 6 órakor, 
d. u. 726 órakor. Szombat és ünnepnapokon 
d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor. Péntek és 
ünnep napokat megelőző este ,/16 órakor.

* Gyerek-tréfa miatt börtön.
Egy fiatal gyerkócz felett ítélkezett 
szerdán a debreczeni kir. törvényszék 
büntető tanácsa dr. Szeőke biró el- 
nöklésével. Vádlott Kocsis István lf> 
éves fiú, akit gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértésért vontak felelős- 
Bégre., A kis legény egyik társát, 
Bodnár Józsefet akarta megijeszteni, 
még pedig oly módon, hogy mikor 
az lóra ült fel, a Jovat felingerelt# 
és addig verte egy ostorral, amíg az 
társát le nem dobta A lóról leesett 
fiú súlyosan megsérült. A rósz tréfáért 
a törvényszék tegnap Kocsist három 
napi börtönre Ítélte.

* Ló és szekér összeírás. A honvé­
delmi miniszter által elrendelt folyó évi lé 
és szekér összeírás városunkban folyó hó 
1-én vette kezdetét és tart e hó 17-ikéig.
A mai napig 800-an felül van a lovaikat 
bejelentők száma. F'igyelmeztetnek mindazo» 
lótartó gazdák, a kik lovaikat és szekereiket 
még be nem jelentették, hogy azokat már- 
czius 17-ig a Simonffy utcza városi bérpa­
lota íölSzintjén, az e czélra megjelölt bolt 
helyiségben d. o. 8-től—12-ig, d. u. 3 órá­
tól 6-ig annyival is inkább bejelentsék, 
mivel a mulasztók minden be nem jelentett 
ló után 10 írtig terjedő pénzbüntetéssel 
fognak büntettetni. A bejelentett lovaknak 
katonai czólokra alkalmazhatóság tekinteté­
ben megejtendő vizsgálatra, a város istálló 
jához leendő elővezetése a következő sor­
rendben történik, u. m. 1900. márczius 29-éi 
és 30 án a külsőségek, 1900. évi márczius 
hó 31-én és április 2-án (Csapó és Póterfia 
utcza) I. kerület. 1900. évi április hó 3-án 
és 4-ón II. kér. (Hatvan és Piacz u.) ápril 
5 ón és 6 án 111. kér. (Kossuta és Varga).
Az elővezetés mindenkor reggeli 8 órától 
déli 12-ig; délután 2 órától este 6 óráig 
történik. A mulasztókra a törvényben meg­
szabott 15 írtig terjedő pénzbüntetés fog 
alkalmaztatni.
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* Csendőreóg a mentő tanfolyamon. A
fővárosi mentőegyesület a honvédelmi minisz­
terhez tett előterjesztésében ajánlatot tett 
arra nézve, hogy a csondőrséget balese­
teknél követendő segélynyújtásra kiképezze. 
A honvédelmi miniszter a mentőegyesület 
ajánlatát örömmel fogadta és intézke­
dett, hogy a legközelebb megnyilló 
tanfolyamra az összes csendőrkerületi 
parancsnokságokhoz beosztott oktató tisztek 
és segédoktató altisztek a mentőtanfolyam 
hallgatására bevezényeltessenek. A tanfo­
lyam hallgatása csak pár napi a fog terjedni, 
a mennyiben a csondvrségnél már úgyis 
oktatás tárgya az egészségi utasítás, mely­
ben az előforduló baleseteknél kővetendő 
eljárás nagy részben bennfoglaltatik.

* 500 “betörő. Rettenetes arczok! 
Szinte elképzeli az ember, hogy ha 
valamelyikkel egy elhagyatott helyen 
találkoznék, meg se várná, hogy 
megszólaljon, hanem szépen előszedné 
ami értékes holmija van s átnyújtaná 
annak a borzalmas pofa tulajdonosá­
nak, kit a természet mások rémitge- 
tésére látszik hivatva teremteni. 500 
betörő arczképe érkezett tegnap a 
rendőrség bűnügyi osztályához. A 
budapesti államrendőrség küldötte el, 
hogy a képmás után indulva, ha 
valamelyik kezeügyébe akad a mi 
rendőrségünknek, ne engedje tovább 
menekülni. Gyönyörű album, annyi 
bizonyos.

* Vigyázatlan munkás, a gép­
javító műhelyben tegnap délelőtt 
Nagy Gábor munkás több munkás 
társával egy vasúti biczikli javításá­
val volt elfoglalva. — Munka közben 
társai figyelmeztették Nagyot, hogy 
szabadkézzel ne nyúljon az erős aczél- 
nigóhoz, mert esetleg kezébe fog 
kerülni. Nagy mit sem adott társai­
nak jóakarattá figyelmeztetésére, puszta I 
kezzel nekifogott a munkának. Egy­
szerre csak megsiklott a Nagy keze s 
két ujját a szó szoros értelmében 
összelapitotta.

* Élő halottak. A debreczoni kir. tör- 
'ényszók két elmebeteg nőt helyezett gond­
nokság alá. Az egyik Igmándi Kornélia 
h-nánási, a máik Veres Klára p.-ladáuyi 
iakosnő.

* Gyorsabban járó vonatok. Magyar- 
országon a személyszállító vonatok gyorsa­
sága majdnem minden vonalon messze 
mögötte marad a franczia s az angol vona- 
i°it gyorsaságnak s legnagyobb megengedett 
menetsebesség kiszabása még a régi jó vi- 
ágban történt. Most aztán elérkezett az 

‘ eje annak, hogy ezt a menetsebességet 
e emebék s a vonatok gyorsabban járjanak.

javulás természetesen nem minden irány­
om érvényesül, de néhány vonalon mégis 
m gtörtónik. A kereskedelmi miniszter a 
magyar államvasutak igazgató iágának enge-

Debreczeni LJjság

delyt adott aira, hogy a bobi-nkki, az nkk- 
tapolczai, a nagyvárad-vashóki és a szó- 
kelyhid-margittai vonalrészen a legnagyobb 
menetsebességet óránkiut 30 kilométerről 

, kilométerre emeljék. Óránkint 10 kilo­
méterrel szabad gyorsabban haladni a vo- 
naf™kr ^ kaposvár-fonyódi, a nagy várad-ér- 
mihályfalvi és a szabadka-bajai részen.

izanöt kilométerrel gyorsabban járhat a 
vonat Mármarossziget és Kőrösmező között 
Ugyanennyivel sebesebb lehet a vonat já­
rása a bánréve-füleki és az india-vinkovezei 
szakaszon, a melyeken Így óránként már 70 
kilométert tesz msg a gőzös. Nagyvárad és 
Kolozsvár között a legnagyobb menetsebesség 
7ti kilométer volt, most majd 80 kilométer 
lesz minden órában. Gyorsabban járnak a 
vonatok Budapest és Ruttka között is.

* Tűzvész gondatlanság miatt.
Hatalmas tűzvész pusztított a múlt 
év augusztus hó közepén Fürst Ödön 
földbirtokos b.-újvárosi tanyáján. A 
tűznek majdnem tizenhatezer korona 
értékű termés lett martalékává. A 
megindított hatósági vizsgálat ki­
derítette, hogy a tűzvészt Gál Imre 
napszámos gondatlansága okozta. Gál 
a nép körül dolgozott és munka 
közben pipára gyújtott, melyből egy 
kipattant szikra a száraz termést 
meggyujtotta. E gondatlanságért tűz­
vész okozás vétsége miatt büntetőjogi 
felelősségre vonta tegnap a debre­
czeni kir. törvényszék Gált. A tár­
gyaláson, melyen Hoffmann bíró el­
nökölt A károsult Fürst, Gál bünte­
tését s tőle semmiféle kártérítést 
nem követelt A törvényszék a gon- 
gatlan napszámost egy havi börtön­
büntetésre ítélte.

# A negyedik elem. Feleljen most 
Rigó Mátyás s mondja el, hogy hány elem 
van és melyek azok?

R. M: Elem van négy, u. m. a tiiz, a 
viz, lóg és... és továbbá a... mm

Tanár: No és a negyedik?... Hát 
mi az a min most áll?,

R. M.: A csizmám talpa.
* Póraljárt betyár-ujonoz. Vékes Imre 

majeai szállásán Bögre Vincze 17 éves bó- 
resgyereknek a Bogár Imre históriája volt 
a legkedvesebb olvasmánya. Bögre gyerek 
dicsőségre vágyott s elhatározta, hogy fel­
csap zsiványnak. Gazdájának volt egy régi 
kapszlis karabélyja, ezt ellopta, azután éj­
nek idején gazdájának legjobb lován eltűnt 
a tanyáról. Másnap, hogy a üti eltávozását 
észrevette, azt gondolták, hogy talán be 
ment Majsára az anyjához ruháért, de mivel 
még aznap sem tort vissza, gazdája e 
hó 4-iken Majsara ment, hogy keresse. 
Vékes először a fin anyjához ment, de mi­
vel ez semmi fe)-ilágositást nem tudott 
adni, a rendőrséghez fordult. Itt aztán azt 
a nem várt éresitést nyerte, hogy a Bögre 
gyereket aznap hajnalán félholtra veire vitték

a rendőrséghez, a honnan a kórházba került.
, történt, hogy a betyárdicsőségre

vágyó beresgyerek éjnek idején lóháton Miit 
az országúira s a mikor a hajnalfelé két 
vásárrá utazd csizmadia kocsijaoda ért, azokat 
megállította, az ócska karabélyt rájuk szegezve 
pénzükét követelte. A csizmadiáknak sem’ 
kellett több, leugrottak a kocsiról s az 
ujoncz zsiványt lerántották lováról s a 
sátorkarókkal úgy elverték, hogy eszmélet­
len állapotban terült el a földön. Azutáe 
kocsira tették és visszafordultak vele a vá­
rosba és átadták a rendőrségnek. Bögrét 
masnap sikerült ugyan kihallgatni, 
de sérülésé oly súlyos, hogy aligha fog 
eletben maradni. Bögrét, valamint a két 
ezizmadiát feljelentették a bíróságnak.

Mulatságok sorrendje.
Márczius 15. az 1848-49-es honvédek 

bálja a Korona vendéglőben.
Márczius 15. A Petőfi dalkör társas­

vacsorával egybekötött estélye a Bika szállodm 
dísztermében.

TÁVIRATOK.
A Dienes-Holló párbaj.

Budapest, márczius 8. A hírlapi 
polémiából keletkezett Dienes-Holló 
affér ma délután kardpárbajban nyert 
elintézést, melyet a felek Holló La­
jos segédeinek kívánságára teljes 
bandázszsa 1, a harczképtelenségig 
vívtak. A mérkőzés rövid, de annál 
véresebb volt. Az ellenfelek egyszerre 
támadtak s heves összecsapás után 
fnindaketten fejükön kaptak súlyos 
sérülést. A párbajt azonnal be kel­
lett szüntetni, mert a nagy vérvesztés 
folytán mindkét fél elájult.

Stefánia búcsúja.
Bécs, márczius 8. Stefánia fő- 

herczegnő ma este utazott el Bécsből 
leányává!, Erzsébet főherczegnővel 
Miramáróba, ahol esküvője lesz Az 
állomáshoz kikisérte Ő felsége a ki­
rály, aki ^ igen melegen vett tőle 
búcsút. Többször megölelte, meg­
csókolta és szerencsét kívánt neki.

A Theatre Francaise ég!
Pár is, márcz. 8. Páris legrégibb 

és legnagyobb színháza, a hires 
Theatre Francaise reggel óta lángok­
ban áll. A tűzoltóság teljesen tehe­
tetlenül áll az óriási tiizvészszel 
szemben, mely a kolosszális épületet 
menthetetlenül elhamvasztotta. A 
boizasztó pusztulásnak sok ember- 
áldozata van, de a szerencsétlenül 
jártak számát még nem tudták meg 
állapítani. Annyi már bizonyos, hogv 
két színésznő a lángok martalékává,
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lett, és csaknem bizonyos, hogy kivü- 
lök még többen is hamvadtak el a 
romok között. A tűz még folyton 
tart.

Az egri sikkasztás.
Budapest, márcz. 8. Az egri 

sikkasztás ügyében ma konstatálták, 
hogy az elsikkasztott összeg nem 
három, de négyszázezer forint. Az 
intézet megbukik. A másodkönyvelőt 

logt ák.

Egy leány tragédiája.
Budapest, márcz. 9. Tragikus mó­

don vált. meg viszontagságos életétől 
egy fiatal, szép leány, a kit, mertnem 
akart n bűn ösvényére lépni,megfosz­
tották kenyerétől és a nyomorba ta­
szítottak. Fodor Eszternek hivfák a 
szerencsétlen leányt, a ki 12 éves kora 
óta, hogy kikerült a magyar gazda­
asszonyok intézetéből, folyton küzdött 
azok ellen, a kik szerelmi ajánlatok­
kal üldözték. Legutóbb Tordán ösmer- 
kedett meg egy pinczérrel, a ki há­
zasságot ígért neki s ezen a czimen 
a leánynak minden pénzét kicsalta s 
azután megszökött. A pénze után bú­
suló leányt ekkor a gazdája akarta 
vigasztalni szerelmével, de mert a leány 
elientállott, elbocsátották állásától. A 
leány, hogy elutazhasson, kénytelen 
volt ruháit eladni, a miből szerzett 
annyi pénzt, hogy Budapestig jegyet 
válthatott Útközben eszébe jutottszo- 
moru sorsa s elkeseredésében a csú­
cséin állomáson kiszállt a vouatról s 
az éjjeli sötétségben mig a vonat állott, 
előre ment a pályatesten és lefeküdt 
a sínekre, a hol a vonat teljesen ösz- 
ezetörte. A vonaton hátrahagyott cso­
magjában egy levelet talált a csend­
őrség, a melyben megvolt Írva szomorú 
története.

Tűz a fővárosban.
Budapest, márcz. 9. Ma reggel 6 és 

7 óra kőzöt tűz ütött ki Bárezai és Balog­
nak, a Ferencz-körut és Tűzoltó-sarkán levő 
gyarmatáru üzletében. Nagy mennyiségű 
festék- és fűszeráru volt ott felhalmozva. 
Ezek, valamint a raktári állványok és egyéb 
berendezések teljesen elégtek, sőt a raktár­
nak az utcza felől levő vas redőnyei is 
teljesen elpusztultak. Az elégett áru czik- 
kek, valamint az épületben esett kár értéke 
megközelíti a 4000 koronát. Ez azonban 
meg fog térülni, mert úgy az áruk, mint az 
épület biztosítva voltak. A tűz a raktárban 
foglalatoskodő alkalmazottak gondatlansá­
gából keletkezett, a kik tüzet csináltak az 
ott levő kemeuezóbe.

Osztrák iró halála.
Becs, márcz. 9. Becsből jelenti tudó­

sítónk, hogy ott ma éjjel az osztrák irók 
nesztora dr. Silbsratein Ágost, másfólévi 
betegség után 74 éves korában meghalt. 
Silborstein a ki nem tévesztendő össze

dr. Silberstein (Ötvös) Adolffal — több 
éven át a „Fester Lloydlmn“ is tárczákat 
Írogatott.

Megvakult énekesnő.
Budapest, márcz. 9. Nizzából jelentik, 

hogy Ráhelen bárónő orfeum énekesnő, a ki 
Budapesten a Somossy-orfeumban is több­
ször vendégszerepeit, súlyosan megbetege- 
gedett A bárónő, ki halálán van, már elő­
zetesen megvakult. A megvakulást idegbaj 
okozta. A beteg azonban vese- és szív­
bajos is.

Késelő munkás.
Budapest, márcz. 9. Müller Ferencz 

spodiumgyári munkást szombaton elbocsá­
tották Müller az elbocsáttatásért dr. Mes- 
singer Káro'y vegyészt, okozta, tegnap meg 
leste és zsebkéssel halántékon szúrta. A 
tettes elmenekült.

VEGYES.
Stefánia főherczegnő házassága. Bécs- 

ből jelentik, hogy Stefánia fóherczegnő há­
zasságából származó pénzügyi kérdést már 
megoldották E szerint a főherczegnő évi 
125,000 forint apanaget kap. Eddig 250000 
forintot kapott évei kint a főherczegnő, 
ebből az összegből kellett azonban az ud­
vartartási költségeit is fedezni. Erzsébet 
főherczegnő nem lesz jelen édesanyja me­
nyegzőjén. Stefánia özvegy trónörökösné 
péntek reggel érkezik Miramaréba, ahová a 
következő nap gróf Lonyay Elemér is meg­
érkezik Velenczéből. Az esküvő, melynek 
minden akadályát elhárították, 19-ikénlesz- 
Stefánia főhercegnő lemondott a királyi 
fenség cziméről. A fiatal pár 21-ikon utazik 
el Triesztből.

Nagyherczeg a színpadon. Konstantin 
Konstantinovics nagyherczeg, a czár nagy­
bátyja nagy előszeretettel foglalkozik az 
irodalommal. Szép költeményeket ir s most 
legutóbb lefordította Hamletet. A czári ud­
var Szentpétervárott fényes ünnepséget ren­
dez, melyen színre hozzák a nagyherczeg 
fordítását és a mi az előadást még érde­
kesebbé teszi, a nagyherczeg maga fogja a 
czimszerepot játszani.

Robbanás egy puskaporgyárban. Mint 
Berlinből jelentik, a spandaui királyi puska­
porgyárban tegnap egy száritó kamra légbe 
robbant. A robbanás oly hatalmas volt. hogy 
Berlin nyugati részében is sok ablak szót- 
repedezett. Emberéletben nem eseit kár. Az 
anyagi kár jelentékeny.

Vasúti szerencsétlenség. Nagy szeren­
csétlenség hirét kapjuk Moszkvából. Rybonje 
és Gorodise állomások között két vonat 
összeütközött. Mind a két mozdony össze- 
zuzodott, nemkülönben mind a tizenhárom 
waggon. — Kilencz ember pedig azonnal 
meghalt, továbbá nyolez utas súlyosan meg­
sebesült.

, Sikkasztó adóhivatalnok. Szigetvárról 
e hónap 2-ikán eltűnt a város egyik ismert 
alakja, Héreghi Géza adótárnok. Be nem je­
lentett távozása gyanút keltett és a rovan- 
csolás során csakugyan kitűnt, hogy öt-hat 
év óta rendesen sikkasztott. A csomagokba 
rakott ötforintosokat dézsmálta meg és ily

módon tizenkétezer koronával károsította 
meg az államkincstárt. A sikkasztó adótár­
nokot most körözik.

Minden áron meg akart halni.
— Saját tudósítónktól. —

Egy fiatal szép asszony öngydkosságá- 
ról beszél most Sárkány község lakossága. 
Az asszony rövid egyhónapi házalóiét után 
tragikus módon vétett véget életének. Job- 

•bágy Sándor sárkányi lakos — mint nekünk 
Írják - ezelőtt egy hónappal vezette oltár 
elé Bényei András leányát, Ilorát. A leány 
nem akart hozzá menni.

Már a házasság első hetében kitört 
köztük a viszály, a mely azóta napirenden 
volt. Rövid egy hónapi házasságuk alatt 
kétszer hagyta ott a féijét a menyecske, 
de szülei mindannyiszor visszavezették fér­
jéhez. E hó 5-én reggel ismét kitört a per­
patvar a házastársak között a ez alkalom­
mal a felizgatott férj alaposan elverte a 
felesegét, azutan pedig eltávozott hazulról, 
A menyecske, hogy férjétől szabaduljon, ön- 
gyilkosságra határozta magát. Férje távo­
zása után bezárkózott a szobába, és egy 
nagy késsel felvágta a nyakát. De nem 
halt meg.

Ekkor fogott egy kötelet s azt a szoba 
gerendájára kötötte és erre felakasztotta 
magát. A menyecske anyja, a ki időközben 
értesült az aznap előforduló verekedésről, 
elment leányához. A szobaajtót zárva ta­
lálta, ekkor az ablakon tekintett be a szo­
báim s rémülve látta, hogy a leánya átmet­
sző t nyakkal véresen függ alá a gerendá­
ról. Rögtön feltörték az ajtót, de már ek­
kor a menyecske halva volt.

A szülők elszállították a holttestet a 
saját lakásukra és onnét temették el. Ez 
sem történhetett iuczidetts nélkül, mert a 
félj, a ki részeg állapotban jelent meg a 
temetésen, olyan botrányt csinált, hogy a 
hatóság embereinek kellett eltávolítani.

INGATLANOK FORGALMA.
Balogh Péter és neje Szendrei Zsu­

zsanna veszik a debreczeni 6564. sz. tjkv- 
ben 4615. hrsz. a. foglalt 473 négyszögöl 
hatvan utczai kerti szőlőt Kövesdi József és 
neje hinta Juliánnatól 2000 koronáért.

Özv. Kis Jánosnó Toros Juliánná ve­
szi a debreczeni 1909. sz. tjkvben foglalt 
régi 3305. sorsz. házat Nagy Farkasnó Ko­
vács Erzsébettől 3000 koronáért.

Józsa Samui l és neje Borbély Juliánná 
veszi a debreczeni 16S7. sz. tjkvben 11026 
11026 és 11027. hrsz a. foglalt 726, 740 
és 722. négyszögöles ujosztásu földet Varga 
János és neje Szabó Zsuzsánnától 900 ko­
ronáért.

MULATTATÓ.
A biztos ébresztő

Pista: Te Jancsi!
Jancsi : Tessék, barátom!
Pista: Holnap reggel öt órakor okvet­

len fel fogsz engem költeni, érted?
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Jancsi: Igenis pajtás, csak tessék meg­
szólítani.

Gyenge generális.
— Mi akar maga lenni Jenőcske ? — 

kérdik a kis fiútól.
— Katona!
— És milyen katona ?
— Huszár!
— Ez már szép! és miért huszár ?
— Mert az legkönnyebben elszaladhat 

a háborúból.

Jö körülírás.
Egy kis fiúnak a viz hasznosságát kel­

lett leírni. Föladatát e mondattal végzó
— Végre a viz azért is jó és szük­

séges. mert különben nem férhetnénk a _
szigetekhez.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA. 
(Folytatás.)

(16)

Az öcscsóvel Palival találkozott s el­
indultak agyiitt a földekre, hogy utána néz­
zenek a gazdaságnak. Neki sem szólott a 
rejtélyes asszonyról, még kevésbbé a táv­
iratról. Lassankint mégis feledkezett rólü. 
Megjárták az utat,, elfoglalta Bárdit a gaz • 
daság s gondolatában sem volt többet a 
rejtélyes asszony intelme.

Mikor hazatért, nejét Irént boldog 
örömben találta. Úgy játszott a kis Tildával, 
akárcsak egy gyermek.

Ali, itt nincs semmi ok sem az 
aggodalomra. Esztelen aég hitelt adni az 
ilyen titokzatos tréfának. De csak jöjjek a 
nyomára M űzte velem ezt a játékot, meg­
fogom találni a módját, hogy keserűen 
megfizessek érte neki.

A kis csalad öröme és boldogsága 
nőttön-nőtt, a csendes otthon a Bárdi család 
paradicsomává lett.

IV.
Két hónap telt el.
Bárdiek Nagy- Károlyból meghívót kap- 

tak egy nyári mulatságra. Bárdi szinte 
megörült a kis levélnek.

No végre-valahára gondolta magában 
y*n hat egy kedvező alkalom, a mikor 

az en dráda Irénemnek egy kis szórakozást 
szerezhetek. Meglepem egy csinos ruhával 
s elviszetn a mulatságra. Károly nem messze 

°ra a^att kényelmesen oda érünk. 
Eltöltjük az^ időt éjfélig a mulatságon s 
vgy órára mar itthon vagyunk. Arra a pár 
orara Pali fog vigyázni a kis Tildára. Ám­
bár az aggodalmam is eloszlott már, amit 
az a rejtélyes asszony ébresztett fel ben­
nem. Két hónap telt el azóta, hogy a sür­
gönyt küldte, azóta nem adott életjelt 
magáról.
... És mikor Bárdi Benő szép feleségével 
ozölte a szándékát, a fiatal asszony lát­

ható örömmel fogadta a jó h irt. Végre ő is 
örvendezett azon, hogy pár órát mulatság­
ban tölthetnek. A kedves otthon megszokott 
csendessége mellett ez a pár óráig tartó 
zajos változatosság csak gyönyörködtetni fog.
. Természetesen megtették az előkészü­
leteket. napról-napra jobban ingerelték ma­
gukat s mind nehezebben várták a napot, 
a. jóikor a tánczvigalomba átmehetnek. Sok 
előkelő család találkozója lesz az. A kör­
nyék urai, a kik egy évben egyszer-kétszer

kerülnek össze, ott beszélik, ott mulatják 
í magukat. Bárdi Benő és felesége boldo­

gan várták hat a mulatság napját.
(Folyt. köv.)

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Ver« tőle telhetőleg sietett, hogy mi­
előbb edes anyjánál legyen.

Örömhír lesz ez is neki.
1 II AJvaí a g°ndolattal pedig nem is fog­
lalkozott, hogy mit fognak tenni. Hová _
merre mennek, hol találnak hajlékra, Elé»
bocsánatát m°8t ^ i8’ liogy ki,1yerte Homor

És ő bár azt bitte, hogy gyorsan vég­
zett, edes anyjaaak mégis egy örökkévaló­
ságnak tetszett távol maradása. Hornomét 
telelem es aggodalom szállta meg-

— Mi történt Verával? Miért marad 
el olyan sokáig, miért nem jön? Azóta már 
kétszer is megjárhatta volna az utat. Vnla- 
minek történnie kellett, de minek, minek?

Egy fatörzs mögé bújva, a hol a bok- 
rok gallyai eltakarták, nézett kíváncsian a
Vem17 ^ V6ZetŐ utra’ h°gy jön-e már

... ., T~,Aífg ,se™ jöb ! Még sem jön 1 Mi- 
tortenhetett vele ? Csak nem vesztére ment 
tälän vissza? A kastély lakói, Homor is 
megörültek rajta, hogy úgy kapóra megje­
lent közöttük Vera. Ah, hiszen telve vannak 
azok bosszuszomjjal, ott tartják, kiszolgál­
tatják a bünhödósnek... Úgy számítanak, 
hogy az anya nem hagyja el gyermekét s 
ha ot ^ ott fogjak, előbb utóbb utána, oda ' 
vezet erle engem is a szivem. Nobát rósz- ! 
szú szarni ti ok büszke, dölyfös, bosszuszomjas 
lelkek. Elszakítjátok gyermekemet, jó... 
vdagga tudok én menni magam is. Az én 
hunomért őt nem vonhatjátok felelősségre. 
Nem tehettek vele semmit... És én akkor 
is megszabadulok tőletek. Dolgozom, fára­
dok, teremtek uj otthont s ha boldogságom 
biztosítva látom, eljövök én titkon, lopva, 
mikor nem is sejtitek a gyermekemért, ki­
ragadom köz öletek és aztán élünk újra 
együtt boldog gyönyörűséggel.

, Bzétfonta a galyakat és újra az utra 
nezett. Nem látott senkit. Remegett, resz- 
ketett, meg a falevél zörgése is idegessé, 
élénkké tette. Hol jobbra, hol balra nézett. 

Mindenfelé figyelt nem lát e valakit érkezni, 
tartott tőle, hogy ott találják, meglepik s 
azzal tónkra dianyitják száudókát, tervét, a 
szabadulás utolso reményét.

Da sehol senki. Nem mutatkozott egy 
lelek sem.

Ha nem jön estig — gondolta magá­
ban Hornomé — akkor már nem is jön s 
nem is várakozom rá tovább Elmegyek I Itt 
hagyom. Maradjon meg lelkében emlékem, 
gondoljon rám s én dolgozni fogok érette, 
hogy kárpótoljam a szenvedésekért és mog- 
edesitsem a jevőjét.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma pénteken „A* bérletben: harmadszor:

Nagy Operette 3 felvonásban. Fordította : 
Heltay Jenő.

SZEMÉLYEK:
III. Ernő, cirill király — 
Chatellcrault, márki — —
Beaugency, herczeg — —
Pontbichet— — __ __
Trenitz, gróf — _ __
Czelesztin, karmester —
Jollivet I , __
Pontgiband | uÍságirok _
Chatelleraiilt, márkiné _
Thea — — — _ _
Mareehalnó — _ __
Sarah — — — __ __

— Szathmáry.
— Rubofl.
— Tanay.
— Csatár.
— Ferenczy.
— Sziklay,
— Püspöky.
— Környey.
— Perónyi.
— Kállay.
— Szigeti L.
— Sárosi.

Holnap, szombaton „B“ bérletben:

A bibliáé asszony.
Operette 3 felvonásban.

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
IDelDreozeixbeii, Főtér 30. az.

Szeplő és májfolt ellen ezideig legjobbnak bizonyult a világhírű

■ ^ i 81 om Hrc^»crém
és

Lili om ppaii
azamely kitűnő hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szeillőket eltávolifia aráról és kézről a májfoltokat és egyébb pattanói» miitcSÄt 

Ezen szepitoszer használata után az arcz és kézbőr vakító fehér és friss -üdévé
(hamvassá) válik.

Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)
Kis próba „ 70 fillér (35 kr.)
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fett ponder is mely jóságánál fogva felülmúl mind 
ez ideig letezo arcz- es fett poudereket. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.).

----- 1 Kapható 3 színárnyalatban. |----------

Főraktár a TAMtóSÍ-féle „FEHÉR-HATTYÚ'1 gyögylárban, Főtér 30. szám.
Kapható minden nagyobb gyögylárban.

I



Debreczeni Újság 1900 marcziua !)

Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. Apró hirdetések ifolvétet- 

nok a kiadóhivatalban.
** aP/0, hirdetések előre fizetendők. E rovathat 
hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakczimóvelaimetesekért, melyek a hirdető félnek lakczhnóve? ef ,^lkta^is }° sz<% 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betllkbfll í v, ni
»zetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt AUó kőTÍ i 6St‘klt0;<Htrdetósek is) minden egyszeri közlés után 80*kr. kincstári bólyee-dii k 
postabólyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések LsíantaA Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk hL a szükség

A legkisebb hirdetés 20 kr P tilrdetesek poatautalvanynyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés sXW is felVAezhJtö 
------------------------------------------ A legkisebb hirdetés 20 kr.

ül, vastagabb betűkbőlu, , : azolR zu Kr-’ mmdon további szó 2 kr.-ba kerül, vastae-ál.tés alL tlM ír-,O8terStitnt0 ,hirdetÓ8ek «) minden egyszeri közlés után BO kr 
'tés alatt álló kis szám közöltét k. levélből; ___... ,,

kr. Oly
kincstári bólyegdij is

legkisebb hirdetés 20 kr.
legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a

DEBRECZENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni1

a ki
lakást keres és bérelni óhajt,

a ki
birtokot akar bérelni, vagy bór- 

beadni,

a ki
•zletét akarja értékesíteni vagy 

venni,
a ki

szabadalmat akar értékesíteni 
vagy venni,

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Debreczeni Újság“ apró 

hirdetések rovatát.
A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Ayolcz krajezár egy pár ka­
tona keztyü fehérre és puhára mo­
sása, javítással együtt. Hol ? Meg­
mondja a kiadóhivatal. 121.

Ef?y zöld selyem plűs-garni- 
tura eladó. Czim a kiadóhivatal - 
ban. 266.

Uj Móricz telepen egy ház Egy kevésbbé használt kanapé
fuszeruzlettel, előnyös feltételekkel megvételre kerestetik. Czimet a ki- 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 273. adóba kérek. 233.

Megvételre kerestetik egy 
használt, de jé karban levő pianinó. 
Czim a kiadóhivatalban. 274.

Egy uj fekete pedálos czim- 
balom eladó. Czim a kiadóhiva 
talban. 268

Albérlő, vagy üzletvezető 
i (feleségos) kerestetik vidéki 24—26 
ezer lakossal bíró város fürdő ven­
déglőjében, szép kert, külön mu­
lató helyiség, kényelmes konyha, 
italmórés. Semmi berendezés nem 
szükséges. A városban csak egy 
fürdőkért van. Czim a kiadóhiva- 
talban, 269

Hatvan utczai 35. HZ. ház 
földjével együtt eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 271.

Jó karban levő, „Stiriay“ 
kerékpár jutányosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 272

„Ibolyka“ jelige alatt levél 
ment a kívánt helyre. 27G.

Egy jó monogramra hímző j 
no korestotik. Czim a kiadóhiva- j 
talban. 278 f

Egy ezukrázdai szalon díszes 
és magas fal burkolata, remek ki­
vitelű oszlopzattal, divat-árus vagy 
fodrász-üzlet díszítésre felette al­
kalmas, kedvező feltételek mellett 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 265.

Korcsma helyiség, mely jó 
forgalmú helyen van, május 1-től 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

250.

Gazdaságba mint ispán 
ajánlkozik egy 38 éves csalá­
dos ember, ki hasonló minő­
ségben egy helyen 18 évig 
működött. Czim a kiadóhivatal­
ban^_________ 262.

200 darab száraz ákáczfn- 
lagas-fának, kerítés-oszlopnak, szer- 
•zám-fának való eladó. — Czim a 
kiadóhivatalban 253.

Egy szakszerűen képzett de­
rék és alj varrónő, továbbá egy 
segéd confection- és angol mun­
kára felvételik. Czim a kiadóhiva­
talban. 270.

Borászati-lapok 1893 — 
94—95. évi számai csekély- 
árért megszerezhetők. Czim a
kiadóhivatalban. 218

Czukrászdnhn tanulóul 
egy jó családból való fin fel
vétetik. Czim a kiadóhivatalban

Egy teljesen uj, alig hasz­
nált kerékpár azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 277

Disz-llimzés minden ágában 
nagy jártassággal, tanítványokat és 
munkát elvállalok. Czim a kiadóhi­
vatalban. jgj

5 szobás, kényelmes úri lakás 
külön udvarral, jó vizű knttal — 
500 frtórt május 1-től kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 223

Jó családból való megbíz­
ható leány, pónztárnoknői állást 
keres, írógép kezelésében teljesen 
jártas. Czim a kiadóban. 131

Egy vagy két női-derékvar- 
rónő jó tűzetés mellett, kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 230

Házmesternek ajánlkozik 
szerény igényekkel családos ember 
május l-sőre, ki nagyobb házaknál 
ily minőségben már alkalmazva 
volt. Czim a kiadóhivatalban.

232

A homokkertbe n l-ső já­
rásban egy ház eladó. A ház 
tartalmaz 3 szoba, konyha, pincze 
ós üzlethelyiséget. Czim a kiadó- 
hivatalban 211

Az Efepen j42 katasztráüs 
hold tanyaföld eladó Czim a kia­
dóhivatalban. 246

Uj-Móricz-telepen 2 szoba 
konyhából álló uj-ház eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 239

JÓ karban levő ócska ajtók 
béléssel — és zsaluk eladók. 

Hol ? — megmondja a kiadóhivatal. 
____ ____  ___ 267.

Bika szálloda pinezéjé- 
beil naponta friss töltésű Szabó­
féle rizlingi, vegyes, nagybur- 
gondi és kadarka borok kapha­
tók igen jutányos ár mellett. 237.

Glatzé-keztyük tisztítá­
sát elvállalom. Czim a kiadó- 
talban.

Egy jókarban levő pedálos 
czimbalom eladó. Czim a kiadóhi- 
vatalban. 226

A ezuezában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122

10 nyilas tanya-főid az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 222

Varga-kertben, a vasút kö­
zelében 2056 Q öl luezernás
ölenként 1 frt 50 krórt eladó. — 
Czim a kiadóhivatalban. 254.

A Reáliskola mellett egy ház 
üzlethelyiséggel eladó, vagy ugyan- 
o't egy három szobás lakás kiadó. 
Értekezhetni a tulajdofiossal, Hat- 
van-uteza 46. 256.

Teleki-utczán egy jókarban 
levő ház jutányosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 260

Csokonai-utczán egy ház, 
mely áll öt szoba, két konyha és 
fás kamarából — eladó. C/im a 
kiadóhivatalban. 275

Eladó homokkerti szőlő,
A 2-ik járás fődülő ut mentén 62 
öl széles, 26-27 öl benyúló hosz- 
8ZU s Így 1500 □ ölet meghaladó 
terület, termő nemes szőlő fajokkal 
ós gyümölcsfákkal beörökitve, egész­
ben, vagy legalább is 300 Q öles
részletekben,-továbbá ugyanott egy
560 p öl udvar épületekkel 8 a 
hozzá tartozó termő szőlővel, mely­
nek a dűlő utfelőli szélessége 15 öl 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos la­
kásán, Homokkert 185. szám 
alatt.i_______ 213.

Megvételre kerestetik egy 
használt, de jó karban levő Író­
asztal és egy Wertheim szekrény 
Kl> megmondja a kiadóhivatal.

—Ü---------------------------- 251.
Füszerkereskedés, mely 

korlátlan korcsniaszerü ital- 
mérési joggal is bir, 1900. 
év május 1-ére kiadó. - Czim 
a kiadóhivatalban. 16f)

Egy kőlábon álló, kemény 
fából épült góré eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 225

Egy deszkából készült két
tős fáskamara eladó. Czim a kiadó-
hivatalban

Debrecen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


